

一双巧手 半年剪出《清明上河图》

70岁即墨村民江志友50多年来剪纸作品超万幅

一张红纸、一把剪刀,50多年来,凭着对艺术的孜孜追求和精益求精的匠人之心,即墨区龙山街道西程哥庄村村民江志友依然精力充沛,思维敏捷,创作热情不减当年,拿起剪刀来游刃有余,剪纸技艺令人赞叹。近日,70岁的江志友获评2023年3月份文明市民。



江志友热爱剪纸创作。

每天伏案弄剪4小时

江志友的家中虽布设简单,却犹如艺术殿堂,房间的炕头和墙壁上到处都贴满了他构图新颖、技艺传神的剪纸作品。从不足巴掌大小的纸张,到10多米长的纸,各种花、鸟、虫、鱼、生肖、人物的形象,在他的手中都能变成一张张活灵活现的剪纸作品。十二生肖、天赐洪福、名人肖像、仕女迎春,都在他的剪刀下变得惟妙惟肖。50多年来,江志友创作了红楼梦、京剧脸谱等多幅名作,作品被即墨区博物馆等多家单位收录。

江志友虽已白发苍苍,却依然坚持每天伏案弄剪至少4小时,反复操作实练,每年要用去近千张红纸。半个多世纪,江志友创作的剪纸作品算起来已超过了万幅,每年春节赠送给亲朋好友的也不计其数。

为创作经常废寝忘食

“半个多世纪的剪纸经历,创作的题材越来越丰富多彩,透过剪纸作品能感受到我们的日子越过越好。”江志友感慨说。

“我总想着创作一幅剪纸作品,来反映现在的盛世,所以就有了创作《清明上河图》的想法。”前两年,江志友仔细研究了《清明上河图》,用纯熟的剪纸技法、精深的剪纸刀功,后来历经半年左右的时间,终于完成了这幅作品。作品线条明确、人物生动,情景跃于纸上,生动再现了汴京当年的繁华盛世,实现了民间艺术与国宝的结合,充分展现了中国剪纸艺术的独特魅力。江志友表示,等裱裱完成后,将会把这幅心血之作捐献给即墨区博物馆,让人们更加了解非遗文化。

传承非遗教授中小学生

江志友还积极参加村里和街道的公益活动。每个周,他都会来到龙山街道新时代文明实践所的“非遗工作室”,义务为村里公益辅导班的孩子上剪纸课,专门教授中小学生剪纸艺术。如今,江志友的剪纸课已成为当地的一门特色课程,吸引了大批未成年人前来学习。

谈及未来的发展,江志友告诉记者,剪纸是与老百姓生活非常贴近的一种艺术,他要继续深入人民、扎根生活,创作出更多具有时代特色的作品。同时,他也将通过剪纸,让附近的居民尤其是中小学生,共同了解非遗文化,学习非遗技艺,把传统文化的魅力通过剪纸传递给千家万户。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心

300册各类绘本捐给小朋友

市北区图书馆助力乐安路幼儿园亲子阅读

本报5月11日讯 为推动全民师生养成良好的读书行为习惯,营造良好的读书氛围,促进家园社协同发展,5月11日,市北区乐安路幼儿园与市北区图书馆携手共同举行了“亲子慧阅读 乐享好时光——图书捐赠仪式暨市北区图书馆助力乐安路幼儿园‘乐安妈妈故事团’启动仪式”。仪式上,市北区图书馆向乐安路幼儿园捐赠各类幼儿绘本300册。

据悉,乐安路幼儿园前期通过招募小、中、大班首批14位妈妈成为“乐安妈妈故事团”成员,希望通过故事团活动激发孩子们阅读的兴趣,增进亲子关系,促进家园和谐互动。现场,乐安路幼儿园园长赵萌和各班班主任老师为首批妈妈故事团成员颁发聘书。幼儿园还聘请市北区图书馆副馆长王琳担任幼儿园“家园亲子阅读指导顾



乐安路幼儿园的孩子们为市北区图书馆手绘《感谢卡》。

问”,助力幼儿园亲子阅读活动的顺利开展。

赵萌表示,今后,乐安路幼儿园将依托“慧·乐”特色课程,携同市北区图书馆的优势资源,持续加强与图书馆的合作交流,开展一系列丰富多彩的亲子阅读活动。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于娜)

四艘渔船巷道上偷“渔”,罚!

我市多部门“1+N”航道执法协同机制显现成效

本报5月11日讯 为切实维护航道通行安全秩序,今年4月以来,青岛市交通运输综合行政执法支队与青岛港集团有限公司调度中心、青岛引航站、西海岸新区综合行政执法局等单位,建立“1+N”航道执法协同机制,严厉打击海上碍航违法违规行为。

“1+N”航道执法协同机制作为航道执法领域的创新举措,在执法实践中不断显现出成效,已查处航道碍航违法违规行为4起。近期,该支队收到青岛港集团有限公司调度中心提

供的渔船在航道内设置渔具捕捞作业的违法违规线索。通过视频线索,清晰展示捕捞作业过程以及船号、事发地坐标等信息。

接到线索后,执法人员快速反应,从渔政相关部门取得当事船舶的停靠地点以及船主、驾机员的联系电话,迅速对四艘渔船相关当事人进行调查问询,在确凿的证据面前,当事人承认了其当日违规捕捞作业的事实。执法人员依法依规处置违法违规行为。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

立体监测300个点位和断面

高新区启动实施产业园区规划环评跟踪监测工作

本报5月11日 为落实山东省生态环境厅《关于落实产业园区跟踪监测有关工作的通知》要求,推进实施青岛高新区优化营商环境相关工作,持续做好辖区生态环境质量监测评估和达标改善工作,青岛市生态环境局高新区分局启动实施《青岛高新区中东片区规划环境影响跟踪评价报告书》跟踪监测工作,组织对环境空气、土壤、近岸海水、河流、地下水、噪声等环境要素进行监测。

按照产业园区跟踪监测工作规

岛城将新建一所60班高中

位于城阳区,总占地面积84871平方米

本报5月11日讯 11日,青岛市自然资源和规划局发布了《天康路高中新建工程批前公示》,项目位于城阳区规划经五路以东,瑞金路以北天康路以西,纬五路以南。由青岛城阳城发教育产业投资有限公司负责建设。

据悉,天康路高中新建工程,为60

班高中,项目总占地面积84871平方米,其中一期用地面积84559平方米,二期用地面积312平方米,总建筑面积90212平方米,其中地上建筑面积76383平方米,地下建筑面积13829平方米,规划停车位328个。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

讲文明 树新风 公益广告

第八届全国道德模范

张连钢

山东省港口集团有限公司
高级别专家

敬业奉献

大国多良匠。从“一张白纸”到“领跑世界”,你带领团队让“中国效率”成为全球自动化码头标杆,每一次自我超越都是“中国智造”的传奇续写,迸发出激荡人心的中国力量。

